



其乐“榕榕”



豆果榕的果枝、花和叶子



榕树果



榕树盆景



榕树苗



环纹榕的果枝



花和叶子

瑞安市湖滨公园是市民休闲聚会场所,每天都有大批老人在树下休憩、弹唱。如果要问,湖滨公园内令市民记忆最深刻的是什么?大榕树!相信这是许多市民的第一反应。有人说,这棵大榕树就是湖滨公园的魂,而大榕树下其乐融融的市井百态正是瑞安典型的百姓生活图。

大榕树岂正是湖滨公园的魂,准确地说,她是瑞安的魂。

瑞安何时开始种植榕树,公开的资料中未曾查到,但成为瑞安市树则有据可查,那是1993年。据不完全统计,瑞安目前共有54棵树龄在200年以上的老榕树。

可以相信的是,她能成为瑞安市树肯定与其特性有关:生命力极其强盛,能抗台风暴雨,历经岁月沧桑,长盛不衰。这也正是瑞安人民自强不息、百折不挠、勇于开拓、坚韧不拔的精神写照。

瑞安的榕树以无柄小叶榕为主,是小叶榕中的一种,属四季常绿阔叶乔木。榕树寿命长、生长快,好气性、易生根,叶较小、苍翠艳丽。耐晒、耐阴、耐寒,更耐干旱。榕树是一种很好的环保植物,叶片与根部能吸收二甲苯、甲苯、三氯乙烯、苯和甲醛,并将其分解为无毒物质。广泛分布于浙南、福建、广东、广西、云贵地区,东南亚和南亚也有分布。

链接

榕树的特征

榕树是桑科榕属植物的总称,全世界已知有800多种,主要分布在热带地区,尤以热带雨林最为集中。我国榕树属植物约100种。榕树是热带植物区系中最大的木本树种之一,有板根、支柱根、绞杀、老茎结果等多种热带雨林的重要特征。

榕树树冠如盖,枝干臃肿,枝叶茂盛,浓阴覆地。作为遮阴的功用,它往往被种植在河畔以汲水,庙侧以福荫。它还可以作行道树,伫立城市的猎猎风尘中。常言道,独木不成林。可是自然界唯有榕树能“独木成林”。

[róng]



部首:木 笔画:14 五笔输入:SPWK

常绿乔木,气根细瘦,树冠大,隐花果生于叶腋,近扁球形。生长在热带和亚热带,木材可制器具。

榕树的果实扁圆形,生于叶腋,果径不到1厘米,可以食用。种子萌发力很强,由于飞鸟的活动和风雨的影响,使它附生于母树上,摄取母树的营养,长出许多下垂的气根,能从潮湿的空气中吸收水分;入土的支柱根,加强了大树从土壤中吸取水分和无机盐的作用。这就是“独木成林”的奥秘。

在我国热带、亚热带地区,冠以榕树名的不止小叶榕,常见的还有如高山榕、大叶榕、柳叶榕、细叶榕、垂叶榕、菩提榕、金叶榕、人参榕等。